
  CERTIFICADO 

Expediente nº:  Órgano Colegiado: 

PLN/2024/1  El Pleno 

 

DÑA.   LAURA   AMOROS   SERRANO,   SECRETARIA-INTERVENTORA   DEL   EXCMO. 
AYUNTAMIENTO DE TIBI (ALICANTE), 

CERTIFICO: 

Que el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria urgente de fecha 4 de 
marzo de 2024, por UNANIMIDAD de todos los presentes, aprobó la MOCIÓN EN 
CONTRA DEL PROYECTO DE LA INSTALACIÓN DE LA FV KENERJONA I Y SU RED 
DE EVACUACIÓN, PRESENTADO POR LA EMPRESA KENERMORA SOLAR I S.L.U EN 
EL   TÉRMINO   MUNICIPAL   DE   TIBI,   convirtiéndose   la   misma   en   una 
DECLARACIÓN INSTITUCIONAL, la cual, paso a reproducir en su literalidad: 

“El Municipio de Tibi posee unas características envidiables, creando un entorno 
en la zona de la Foia de Castalla único, debido, principalmente, a la riqueza de 
su vegetación y su conservación natural, lo que hace que tenga gran potencial 
en lo que al turismo rural se refiere. 

Situado entre la Penya Migjorn y el Maigmó, atravesado por el Riu Verd, que 
desemboca como Riu Montnegre en El Campello, y estando considerado como la 
frontera natural entre el mar y la montaña, dando paso a la Foia de Castalla y la 
Comarca de l’Alcoià, hacen de Tibi un paraje natural único. 

El patrimonio arquitectónico de Tibi se encuentra intrínsecamente relacionado 
con “el agua”, y el mismo posee una importancia notable. 

Dentro del término municipal nos encontramos con rincones muy bellos. A título 
de  ejemplo  podemos  mencionar   el   paraje  natural  del  Maigmó,   la  Ruta  dels 
Molins del Riu Verd o el enclave de La Pedrera, entre otros. 

El Equipo de Gobierno, lleva trabajando desde el anterior mandato en el cuidado 
del  medio  ambiente,  potenciando  el   turismo   rural   y   fomentando  el   “ser  un 
municipio sostenible”, y esas líneas de trabajo continúan vivas en la actualidad. 

En el año 2022, ya se presentó, por mi parte como Alcalde y Portavoz del PSOE 
de Tibi, una Moción en contra de la instalación de Plantas Fotovoltaicas en el 
término municipal, en relación al proyecto que se presentó en la zona entre la 
Urbanización Meclí y el P.I. El Maigmó, la cual fue aprobada por unanimidad en 
el  Pleno  Ordinario  del  mes  de  octubre  de  aquel  año  por   todos   los  partidos 
políticos,   revistiendo,   finalmente,   la   forma   de   “declaración   institucional”, 
marcando cual era la postura del consistorio ante estos megaproyectos. 
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Ahora, en el año 2024, volvemos a ver amenazados los rincones y zonas más 
bellas  de  nuestro  municipio  por  un  nuevo  megaproyecto,  esta  vez  no  de   la 
instalación de Plantas Fotovoltaicas en nuestro municipio, pero si en los vecinos 
términos de Castalla  e Ibi,  y  que nos afectarían tanto por su  instalación en 
zonas   limítrofes   con   el   término   de   Tibi,   afectando   a   núcleos   de   población 
cercanos como el caso de Urbanización Finca Terol y Pinada del Rio, como por la 
red   de   evacuación   que   se   ha   proyectado,   a   lo   largo   de   más   de   10   km 
atravesando nuestro municipio  de norte a sur, diseccionándolo por la mitad, 
afectado a zonas tan queridas por nosotros como son el enclave de la Pedrera, 
el Riu Verd, con sus últimos molinos, zonas con pequeños núcleos de población 
como el Llosar, Les Casetes, la zona de la Partida de Ronesa y pasando cerca de 
la  Urbanización  Maigmó-Bonaire   y  bordeando  nuestro  enclave  más  preciado 
como es el Pantano de Tibi. 

Desde que este equipo de gobierno tuvo conocimiento del citado proyecto, nos 
pusimos a trabajar en la redacción de unas alegaciones que tuviesen la fuerza 
suficiente para defender los intereses de todos y todas las vecinas y vecinos del 
municipio de Tibi, y en aras de la transparencia y con toda la mejor intención 
del mundo, se hizo eco a través de las redes sociales del mismo Ayuntamiento 
para llegar al máximo de personas de la zona. 

Con todo ello, se han creado movimientos vecinales que están en contra de este 
tipo de instalaciones,  que han manifestado su malestar y preocupación, y es 
intención de este equipo de gobierno brindarles  el  apoyo necesario  y,  a  ser 
posible, a través de todo el consistorio, para contar con las máximas fuerzas 
posibles y así  poner de manifiesto a las distintas Direcciones Territoriales,  y 
otras   administraciones   de   la   Generalitat   Valenciana,   que   tengan   en 
consideración   el   entorno,   sus   gentes   y   sus   riquezas   a   la   hora   de   dar 
autorizaciones a este tipo de macroproyectos, que no ven más allá del beneficio 
empresarial. 

Nos encontramos, en la actualidad,  pendientes de un proyecto europeo para 
recuperar y potenciar el corredor del Riu Montnegre desde el Pantano de Tibi, 
así   como   en   conversaciones   para   tratar   de   buscar   ayudas   europeas   para 
recuperar el Patrimonio de nuestro municipio tales como el propio Pantano, el 
Castillo de Tibi o los Molinos del Riu Verd, y actualmente, estamos en la recta 
final   de   otro   proyecto   europeo,   del   cual   somos   los   líderes,   destinado   a 
mantener,   cuidar   y   crear   un   entorno   sostenible   con   la   colaboración   de   los 
jóvenes de Europa. 

Desde el año 2021 se ha trabajado en el Plan Especial de Protección del Pantano 
y, a fecha de hoy, estamos en los últimos trámites antes de su aprobación, pues 
como ya hemos dicho anteriormente,  uno de nuestros grandes  proyectos  es 
recuperar, rehabilitar y mantener la pared del Pantano y su embalse. 

Por todo ello, ante la propuesta presentada por la empresa KENERMORA SOLAR 
I S.L.U. de la instalación de la FV KENERJONA I en la vecina Castalla, junto con 
la   instalación   de   la   infraestructura   de   evacuación   de   la   propia   central 
fotovoltaica  a   su  paso  por  nuestro   término,  nos  vemos  en   la  obligación  de 
mostrar   nuestro   TOTAL   Y   ABSOLUTO   RECHAZO   en   lo   que   a   la   pretendida 
instalación de la infraestructura de evacuación, sintiéndonos aterrados ante el 
impacto   visual   que   puede   ocasionar   en   nuestro   entorno,   rompiendo   por 
completo con la imagen de municipio “rural” y “ natural” que pretende ser Tibi y 
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afectando a la vida de todos nuestros vecinos y vecinas, siendo parte de ellos, 
afectados directamente por la instalación, en sus propiedades, de las torres y el 
paso de  los tendidos eléctricos,  e  indirectamente todos y todas,  por el  gran 
impacto paisajístico, turístico y medio ambiental que producirá en el día a día de 
los vecinos, vecinas y visitantes de Tibi. 

En el mandato anterior, se mantuvieron conversaciones por parte del Equipo de 
Gobierno con algunas de las empresas interesadas en la instalación de mega 
plantas fotovoltaicas, y siempre se ha transmitido el mismo sentir: EL TOTAL 
RECHAZO A ESTE TIPO DE MEGAPROYECTOS EN 

NUESTRO   TÉRMINO   MUNICIPAL.   Prueba   de   ello,   como   hemos   dicho 
anteriormente, fue llevar a Pleno una moción para mostrar nuestro rechazo y 
oposición. 

Con todo ello, queremos poner de manifiesto que “no estar a favor de la macro 
instalación   pretendida   por   la   empresa”,   no   significa,   en  modo   alguno,   que 
“estemos en contra de las energías renovables”, sino todo lo contrario, pues 
queremos  “que  Tibi   sea  un  municipio   sostenible  y   respetuoso   con  el  Medio 
Ambiente”,  pero  entendemos  que  este   tipo  de  proyectos,   van  en  contra  de 
nuestros principios y valores como municipio que cuida el medio rural y natural 
y que, por tanto, afectarían de manera negativa al entorno tan envidiable del 
que disfrutamos en perjuicio de todos y todas las vecinas y vecinos, que estos 
días, unidos, han manifestado su profundo malestar. 

Por ello, el Partido Socialista de Tibi eleva al Pleno de la Corporación la presente 
moción queriendo: 

- Mostrar nuestro total y absoluto rechazo a la continuidad del proyecto de la FV 
KENERJONA I y su red de evacuación entre los términos de Castalla, Tibi, San 
Vicente y Mutxamel. 

-  Mostrar,   como no puede ser  de  otro  modo,  el   rechazo a   la   instalación  de 
Plantas Fotovoltaicas en nuestro término municipal  de forma  indiscriminada, 
destruyendo nuestro entorno y nuestra forma de vida. 

-   Iniciar   los   trámites   que   se   consideren   necesarios   para   proteger   nuestro 
municipio y nuestro entorno ante futuros proyectos de este tipo y envergadura. 

-  Mostrar nuestra gran preocupación ante el desbloqueo y el  nuevo auge de 
estos   megaproyectos   desde   las   correspondientes   Conselleries,   dando   las 
pertinentes autorizaciones a estas empresas fotovoltaicas.
 
-   Invitar   a   todos   los   concejales   y   concejalas   del   Ayuntamiento   de   Tibi   a 
adherirse a esta moción de rechazo al proyecto FV KENERJONA I A SU PASO 
POR   LOS   TÉRMINOS   MUNICIPALES   DE   CASTALLA,   TIBI,   SAN   VICENTE   Y 
MUTXAMEL, presentado por KENERMORA SOLAR I S.L.U y a la INSTALACION DE 
FUTURAS PLANTAS FOTOVOLTAICAS EN EL TÉRMINO MUNICIPAL DE TIBI.”
 

Y para que conste, a los efectos oportunos en el expediente de su razón, de 
orden y con el  V.º B.º de Alcalde-Presidente,  con  la salvedad prevista en el 
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artículo   206   del   Reglamento   de   Organización,   Funcionamiento   y   Régimen 
Jurídico de las Entidades Locales aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 
de noviembre, se expide la presente.

Vº.Bº. El Alcalde-Presidente, Fdo.: D. José Luis CANDELA GALIANO

La Secretaria-Interventora, Fdo.: Dña. Laura AMORÓS SERRANO

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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